



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 13 января, 2024 год

№ 5

(31118)



ПОЗДРАВЛЕНИЯ

Помочь словом и делом

Сегодня в России отмечают День печати – профессиональный праздник всех работников СМИ. Торжество объединяет редакторов, журналистов, издателей, публицистов, корректоров и других специалистов, причастных к созданию газет и журналов.

НА ПОЛГОДА ВПЕРЕД

Накануне в краевой столице в торжественной обстановке заслуженные награды получили одни из лучших представителей отрасли. Среди них – ряд наших коллег по «АП».

как память о событиях.

– Мое ремесло хотя и не связано с журналистикой напрямую, тоже интересно. Работа с подпиской предполагает другой темп работы и горизонт планирования. Год только начался, а мы уже готовим подписную кампанию на второе полугодие. Живем как будто на полгода вперед – это и другие числа в голове, и иная реальность, – улыбается коллега. – И случаи любопытные происходят. Многие люди в крае увлекаются фотографией и коллекционируют снимки из наших газет. Бережно их вырезают, оформляют. Приходил даже как-то человек, который собрал целый альбом. Было это в Верх-Суетке.

С БОГАТОЙ ИСТОРИЕЙ

«Алтайской правде» в этом году исполняется 107 лет. Многие, конечно, изменилось. В разное время в штате работали такие корифеи, как Лариса Паршукова, Галина Соколова, Людмила Извекова, Александр Астапов, Алексей Герасимов, Виктор Синолиц, Анатолий Муравлёв. Это – лишь часть длинного списка наших журналистов по именам и распрашивают о них. Были случаи, когда с большой теплотой рассказывали о фотографиях Евгения Налимова и Андрея Каспришина. Есть и те, кто сохраняет газеты

(Окончание на 3 стр.)



Начальник отдела подписки и распространения Наталья Маркелова.



В этом году «Алтайской правде» – 107 лет.



Галина Соколова и Виктор Синолиц.

13 января – День российской печати

Дорогие друзья! Сердечно поздравляем вас с Днём российской печати!

Профессиональный праздник сегодня отмечают сотни сотрудников печатных, электронных и сетевых средств массовой информации, работники типографий и предприятий полиграфии Алтайского края. Придерживаясь лучших традиций отечественной печати, они чутко реагируют на изменения: осваивают современные каналы коммуникации и формы подачи материалов. Ежедневно появляются новые источники информации, но по-прежнему самым ценным ресурсом являются новости, рассказанные профессионалами. А в переломные моменты истории как никогда возрастает потребность в достоверной, объективной информации о происходящем.

У нас в крае существует традиция в День печати вручать региональные награды и премии за лучшие журналистские проекты, публикации и сюжеты. Таким образом мы благодарим наших мастеров слова, подчеркиваем значимость их труда. А также напоминаем о героях материалов: о тех, кто трудится на благо родной страны и защищает безопасность ее границ, кто воспитывает детей в уважении к Отечеству и бережно сохраняет память о старших поколениях.

Желаем работникам и ветеранам отрасли успехов, вдохновения и новых творческих проектов! Благодарим вас за мастерство, стремление к объективности и понимание своей профессиональной и гражданской ответственности! Пусть будет больше хороших событий и позитивных новостей. Благополучия, крепкого здоровья вам и вашим близким!

Губернатор Алтайского края В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого Законодательного Собрания А. РОМАНЕНКО.

ГЛАВНОЕ

Летаем больше

Аэропорт Барнаула обновил очередной рекорд – в 2023 году в нем обслужили свыше 723 тысяч пассажиров. Это цифра больше, чем количество жителей Барнаула.

Как отметил губернатор Алтайского края, рост по сравнению с 2022 годом, который также был рекордным, составил 15%.

Виктор Томенко подчеркнул, что такие показатели – подтверждение роста и деловой, и туристической активности в Алтайском крае. Поэтому нет сомнений, что новый терминал на один миллион человек, который начали строить, будет востребован.

Юбилейная выплата

132 ветерана в Алтайском крае получили выплату к 80-летию освобождения Ленинграда, которое отметят 27 января.

Согласно Указу Президента России, выплата составляет 50 тысяч рублей и предоставляется награжденным медалью «За оборону Ленинграда» или знаком «Жителю блокадного Ленинграда».

Как рассказала начальник Управления установления пенсий отделения Социального фонда России по Алтайскому краю Ирина Неверова, деньги были перечислены вместе с пенсией за декабрь. Всего юбилейная выплата в Алтайском крае установлена 132 ветеранам.

События на Украине

Об основных событиях 687-го дня специальной военной операции России.

11 января на Купянском направлении отражены четыре украинские контратаки в районе Синьковки, потери противника составили до 85 человек, танк, две БМП, сообщает Минобороны России.

На Краснолиманском ВСУ потеряли до 160, на Донецком и Южно-Донецком – до 405 военнослужащих, два БТР, 18 автомобилей, на Запорожском и Херсонском – до 60 человек.

За сутки поражены два украинских склада с боеприпасами, сбито 29 беспилотников.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле
Ветер юго-западный, 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, снег, мокрый снег. На дорогах сильная гололедица.
-3° -8° -9° -11°

14 января
Ветер северо-западный, 18-23 м/с, порывы до 25-30 м/с, снег, мокрый снег, метель. На дорогах гололедица.
день +1° +3° ночь -12° -17°

15 января
Ветер западный, 5-10 м/с, порывы до 18 м/с. Переменная облачность. Преимущественно без осадков.
день -17° -19° ночь -16° -18°

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

Простуда не помеха

В Госдуме предложили внести поправки в Трудовой кодекс (ТК), касающиеся удаленной работы. Заболевшим сотрудникам позволяется работать из дома дистанционно, без оформления больничного листа и с сохранением заработной платы.

Необходимость подобного законопроекта назрела еще в пандемию коронавируса, когда ежегодно оформлялось 50–60 млн больничных листов. Из-за пробоев в ТК, чтобы обезопасить уязвимые категории граждан, в том числе с хроническими заболеваниями, работодатели принудительно отправляли их на больничный. К тому же, согласно британскому исследованию 2021 года, сотрудники, которые имеют возможность работать удаленно, реже берут больничные.

Авторы идеи считают, что нововведение будет выгодно всем сторонам: работодатель не потеряет в производительности, Социальный фонд (СФР) сэкономит средства, а сотрудник продолжит выполнять свои обязанности удаленно и



По трудовому кодексу работать можно и на больничном.

получать зарплату. К тому же в 2022 году уже появилась подобная практика взаимодействия между компаниями и СФР – организации начали сообщать в фонд, что человек продолжает работу и нет необходимости оплачивать ему пособие по временной нетрудоспособности.

В настоящее время Трудовой кодекс не запрещает человеку работать на больничном, но эта инициатива должна исходить от сотрудника и нести заявительный характер. Предлагаемые поправки просто закрепят отдельные положения и письма Минтруда, снизят нагрузку на Социальный фонд и упростят контроль за двойными выплатами. Если работодатель не сообщит в трехдневный срок, что сотрудник работал на больничном, то его ждет как минимум штраф, согласно закону о социальном страховании.

Никита ИВАНОВ

МЕДИЦИНА

Будет больше лекарств

На покупку лекарств для алтайских льготников из краевого и федерального бюджетов выделят порядка 2 млрд рублей. Это на 400 млн рублей больше, чем в 2023 году.

20% годового запаса льготных медикаментов в край уже поступило. Обычно их заготавливают в канун длинных новогодних праздников. Это делается для того, чтобы у пациентов всегда была возможность получить лечение. В особенности это касается больных сахарным диабетом, ОРВИ, людей с сердечно-сосудистой патологией.

Льготники могут получить лекарства в государственной сети «Аптеки Алтай». В тех населенных пунктах, где ее нет, лекарства выдают в муниципальных аптеках и ФАПах.

Дмитрий СЕРДОВ

110 тыс. человек в праздничные дни посетили алтайские учреждения культуры

Всего в рамках новогодней кампании было подготовлено более 500 мероприятий. Например, четыре краевых театра показали 300 спектаклей. Лидером по количеству показанных постановок снова стал Алтайский театр кукол «Сказка» – юные зрители и их родители посмотрели 143 спектакля. В концертных учреждениях побывали более 12 тыс. человек. Государственные музеи посетили порядка 2 тыс. желающих.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

По прогнозам синоптиков

13 января 1872 года в главной геофизической обсерватории Санкт-Петербурга начался регулярный выпуск ежедневных бюллетеней погоды.

Эту дату можно считать началом работы службы погоды в России. Регулярные метеорологические наблюдения в Барнауле начали проводиться в январе 1838 года. Опираясь на этот факт, можно уверенно говорить, что метеорологическая станция в Барнауле является одной из старейших в России и в Азии.

